

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
18
Diciembre 1936
N.º 14.485

Ninguna novedad en el frente de Madrid

Un ataque de los marxistas asturianos a las posiciones ocupadas el día anterior por nuestras fuerzas, fué rechazado con numerosas bajas para aquéllos

En el frente de Sigüenza, se rechazó otro ataque enemigo, con duro castigo para los rojos

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

El Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas de hoy de 17 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedades.

Sexta División.—Fuego de fusil y cañón en los frentes de Vizcaya.

Séptima División.—Frente de Madrid y demás frentes de esta División, sin novedad.

Octava División.—En Asturias, un ataque enemigo a todas las nuevas posiciones ocupadas en las operaciones de ayer, fué rechazado enérgicamente, causándose numerosas bajas.

División de Soria.—El enemigo atacó con tanques, artillería y ametralladoras, una de nuestras posiciones del frente de Guadalajara, siendo rechazado, infligiéndole duro castigo y causándole numerosas bajas, abandonando en su huida muertos y municiones.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, 17 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel jefe de Estado Mayor.

COMUNICACION OFICIAL NUMERO 141

Situación general a las 21 horas de hoy 17 de Diciembre de 1936.

Ha transcurrido el día de hoy con ligero tiroteo y fuego de cañón en los frentes de Vizcaya, Alava y Asturias y sectores del Alto del León (Guadarrama), Sierra y Quinto (frente aragonés).

En Oviedo, el enemigo atacó las posiciones últimamente ocupadas, siendo rechazado enérgicamente, causándose numerosas bajas. En el frente de Sigüenza, atacó también en el sector de Veguillas la posición de Cabeza Redonda; fué contenido y duramente castigado, viéndose retirar abundantes bajas, quedando en nuestro poder algunas de ellas y municiones. La aviación enemiga atacó, sin consecuencias, en el sector de Mondragón y sobre Baiñanigo (frente aragonés).

Por nuestra parte, además, se desplegó actividad en el frente de Somosierra, donde se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo sobre San Mamés, y en el frente aragonés se han ocupado importantes posiciones que cierran por el Sur las enemigas de Fundetodos (sector de Belchite).

En los restantes frentes y sectores, no ha ocurrido novedad.

La situación general, en su conjunto no registra modificación en estas últimas veinticuatro horas.

Avila, 17 de Diciembre de 1936.—El coronel de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

habla Salamanca...

LA VERDAD SE IMPONE

A pesar del cinismo con que miente toda la Prensa marxista siempre a falsear toda la verdad cuando trata de leer el espíritu de los milicianos por la desastrosa situación que les han colocado sus dirigentes, no les queda otro remedio que reconocer, según el periódico "Política", que en el sector de Boadilla "han resistido uno de los ataques más fuertes desde el comienzo del asedio a Madrid. El enemigo atacó con el material, y el resultado definitivo de esta operación es todavía difícil de prever. Nos mantenemos en nuestras posiciones aunque hubo que ceder algún terreno".

QUIEN PAGA LA PROPAGANDA

El periódico de Ginebra "Acción Nacional" publica el siguiente documento: "He recibido del señor Rivas Cherrif, para gastos de edición del diario "Acción Nacional", la suma de 10 francos suizos, como contribución voluntaria a dicha edición".

Ginebra, 9 de noviembre de 1936.—Carlos A. Prato".

Este recibo ha sido entregado al cónsul general del Gobierno de Valencia en Ginebra por Carlos A. Prato, director del periódico "Acción Nacional", el que tanto se distinguió en su campaña contra Italia durante la guerra de Abisinia.

PROTESTAN EN FRANCIA

La Unión nacional de excombatientes de Francia ha protestado contra el enrolamiento de franceses para combatir al lado de los rojos españoles. Fundan esta protesta en que la Unión de Francia no es tan numerosa como para permitir que se alistase, cuando quizás pronto sea preciso poner todas las energías para defender el suelo nacional.

Escrita al Gobierno a que impida el reclutamiento que se hace por cuenta de un partido extranjero.

La brillantísima actuación de las fuerzas nacionales en el sector de Boadilla

Del grandioso botín recogido al enemigo

GETAFE.—Ampliando detalles del brillantísimo resultado de la jornada del miércoles. Tal ha sido el castigo infligido a los rojos, que, contra costumbre y a pesar de hacer una noche clara, no sólo no intentaron contraatacar, sino que no hubo ni siquiera paqueo en las posiciones de Boadilla.

La requisita arroja la siguiente presa, solo en el sector del pueblo de Boadilla: Noventa y seis cadáveres rojos, ciento quince fusiles, cuatro fusiles ametralladoras, tres carros de asalto, cuatro autobuses, cuatro camiones blindados y once coches ligeros. En el palacio del duque de Sueca se sorprendió un verdadero almacén, con centenares de camisetitas y calcetines de marca francesa, once cajas de tabaco

inglés, veintiséis cajas de cigarrillos emboquillados marca Corona, veintidós cajones de papel de fumar y cinco grandes cajas de papel de cartas y sobres de marca francesa. Como detalle curioso, todos los camiones, autobuses y coches ligeros llevan la inscripción: "Columna Mangada". En uno de los carros de asalto cogidos está aún puesto al mando, sentado ante el volante, el cadáver del conductor ruso, con siete balazos en la frente, de ráfaga de ametralladora. El número de prisioneros se acerca a cuarenta. Algunos de ellos prestaron declaraciones interesantes ante el general Varela. Por el sector de Valdemorillo se pasaron cinco guardias civiles.

Lo que nos cuenta la emisora roja, "Unión Radio"

Un discurso solapado de Santiago Carrillo.—La vigilancia sanitaria y la evacuación obligatoria de la capital de España

Unión Radio de Madrid retransmitió el discurso que en Valencia pronunció el comunista Santiago Carrillo. El hecho esencial de este discurso se halla en que solo obtuvo aplausos al decir que era necesario variar la política, siendo indispensable conquistar con proceder cauto el respeto de los propietarios y de las juventudes burguesas, es especialmente las intelectuales, ofreciendo a los estudiantes un buen porvenir en sus carreras. Asimismo Radio Madrid dió

cuenta de dos decretos del general Miaja, presidente de la Junta de Defensa, de extraordinaria importancia, por reflejar en ellos la situación crítica en que se encuentra la ciudad. En el primero se dan instrucciones para la vigilancia sanitaria del vecindario, ante el temor de que el hacinamiento y la falta de limpieza originen epidemias. En otro decreto se conmina, con un plazo de ocho días para que, sin excusa ni pretexto, tengan que evacuar Madrid absolutamente todos cuantos no sean vecinos de la capital, especialmente los que en los últimos tiempos se refugiaron en Madrid al abandonar sus pueblos como consecuencia del avance de nuestras tropas.

Es decir, que primero les obligaban a abandonar por la fuerza los pueblos, llevándolos obligados a Madrid, y ahora les expulsan sin contemplación alguna, mas dentro del territorio rojo, donde han de continuar su calvario y les espera el hambre, frío y nuevas expulsiones.

No estaría de más que los países que se ocupan de la evacuación de Madrid pusieran término a este expodo brutal, imponiendo respeto para quienes, al ser expulsados de Madrid, optasen por pasar al territorio dominado por los buenos españoles.

Resulta muy curioso que la aplicación de estos decretos fiscalizadores y el cumplimiento de los mismos los encargue la Junta de Defensa exclusivamente a los porteros madrileños, con lo que se comprueba que la calidad de delatores abunda entre éstos.

También por la radio de Madrid se comunica que la fábrica de Cervezas "El Águila" hace llamamientos suplicantes para que la sean devueltos envases, botellas y barricas, pues aunque fabrican cerveza, no pueden suministrarla por haber tomado el público la costumbre de romper las botellas y las cubas. Esto da idea del desorden imperante.

EL TIEBIB ARRUMI
Navalcarnero, 17-XII-1936.

CIEZA-OPTICO
MAYOR. 108.—PALENCIA

Los gallegos en el Brasil

MAS APORTACIONES PATRIOTICAS

VIGO.—Doña Carmen González de Soares, distinguida dama gallega que reside en Rio Janeiro, acaba de enviar por correo aéreo, una carta, que tiene fecha de 6 del presente mes, al generalísimo Franco, y que dice así:

"Excmo. Sr. D. Francisco Franco, ilustre jefe del Gobierno Nacional de España.—Salamanca.

Respetable General: Tengo la honra y satisfacción de participar a V. E. que en el vapor alemán "General San Martín", que salió el día 3 del actual con destino a la Península, envié, por intermedio de la Comisión Nacionalista de esta capital, veintidós volúmenes conteniendo las ropas confeccionadas, las piezas de telas y tabacos, que constan en las tres relaciones que incluyo, destinándose todo ello a los soldados y a las víctimas existentes en el territorio gobernado por V. E., y si en ello no hubiera inconveniente, con preferencia Galicia.

La confección y recaudación de todo lo que se envía, se debe a la continua actuación de doña Fernanda González de Gómez, doña Dolores Núñez de Pérez y a la que suscribe, tres españolas gallegas y a la ayuda de tres amigas brasileñas y una portuguesa, llevada a efecto con la mayor dedicación y entusiasmo, a fin de concurrir con nuestro grano de arena a la gran obra de regeneración de España que está realizando el valeroso Ejército dirigido por la sabiduría y patriotismo de Vuestra Excelencia.

Que Dios guarde muchos años la vida de V. E."

Sabemos que el envío de las damas españolas en el Brasil, para nuestros soldados, consisten en cuarenta bultos, de ellos veintidós pertenecientes a esas tres damas gallegas y que contienen ropas, 30.000 cigarrillos, 200 cigarros puros, 280 cobertores y muchas piezas enteras de tejidos de abrigo.

Anuncian también esas damas, según carta que tenemos a la vista, que continuarán enviando nuevas expediciones, especialmente de ropas confeccionadas por ellas.

Merecen hacerse resaltar estos rasgos patrióticos que connotadamente se están señalando en las Repúblicas americanas a favor de España y del glorioso Ejército que dirige el generalísimo Franco.

Queipo de Llano, acatarrado

SEVILLA.—Por hallarse afectado de un fuerte catarro, el general jefe del Ejército del Sur, no pudo dar anoche su acostumbrada charla por el micrófono de la emisora de esta capital.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Justa de Vena, de 10 años, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Carlos Blanco, de dos, quemaduras de segundo grado en ambas regiones glúteas.

«Una Patria. Un Estado. Un Caudillo»

DIVAGACIONES

LA FILOSOFIA DE BENAVENTE

El notable dramaturgo—por cuya suerte tememos, ante la barbarie roja—adquiere en estos días por eso mismo relevantes caracteres de actualidad.

Su teatro, que hoy nos recuerda en la escena Carmen Díaz, es una escuela de moral y buenas costumbres.

En cada frase una sentencia y cada palabra una enseñanza. Benavente, español cien por ciento, es un filósofo; pero no del tipo disolvente al estilo kantiano, sino del sistema constructor, edificante, de Balmes.

Desde el teatro hace filosofía. Aquí reside su mayor mérito: en hacer amena—como un entretenimiento más—la peculiar complicación de toda filosofía...

Cuando días pasados veía representar, otra vez más, "La melodía del Jazz-band", en mi fuero interno rendí un fervido homenaje de admiración a nuestro eximio escritor. Creía hacer patria también con este mi íntimo tributo al autor de "Los intereses creados".

Y mi cerebro se resistía a creer que este hombre íntegro, de acabada formación moral, haya sido asesinado por la furia marxista.

No puede ser que hasta ahí lleguen los hombres... Y sin embargo llegan a esas y mayores perversidades aquellos que se decían redentores de los pobres y amigos del humilde...

Pues ahí tenéis a don Jacinto en "La melodía del Jazz-band". Frente al tipo aristócrata, que desdeña la buena moral de los humildes, coloca a su protagonista—una mujer de vida galante pero con un gran corazón—que harta de las extravagancias del "señorito" con quien solo vive materialmente, pero distanciada en toda compenetración psíquica, se dedica a proteger a una familia de condición pobre y de honrada cuna a la vez. Esta protección, con ser tan estimable, no es única en esa protagonista. Ampara también a la mujer y a la hija de su antiguo amigo, de su novio querido, y desprecia las liviandades de nueva relación amorosa con éste, no sin gran sacrificio, con tal de auxiliar la modestia de aquéllos. Se siente madre de la niña luciendo así el tesoro de un excelso corazón femenino arrependido de su antigua vida aventurera...

Y todo esto ¿para qué? Pues para predicar don Jacinto una vez más esa moral colosal de sus obras. El amor a los humildes, a los pobres, pero en posesión de una crianza señera, con el sentido de la jerarquía y de la bondad. Y nos viene a decir Benavente con su filosofía...

Desprecia, mujer, esa vida liviana: cultiva tu alma femenina y aprende a ser madre, a proteger a los pobres que sean buenos.

Desprecia al señorito que no se compadece con el trabajo y la bondad de los humildes... conviértete a una vida de ahorro, de auténtico sentido de moralidad y que no vuelva a sus crápulas y desvergüenzas. ¡Que aprenda a amar a las mujeres y a la vida con un sentido de hogar, de fe!... Que sienta la fidelidad que tú, protagonista, has descubierto en tus antiguos criados, que aman de verdad...

Estas virtudes del teatro de Benavente, el excelente filósofo, son sin duda los cargos que esos redentores del humilde tienen para segar su vida. ¡Miserables!

Y luego nos hablan de civilización en sus arengas esos desalmados marxistas, como si fueran defensores de sus fueros, creyentes en ella...

No son ellos los más perjudicados en definitiva, sino esas masas inconscientes que les siguen sugestionadas por el tóxico de sus improvisados dirigentes, aventureros sin solvencia, que juegan con las vidas de la humanidad con el furor de sus desvergüenzas...

Ahí tenéis el ejemplo vivo y exacto. Si esas masas supieran que nuestro Benavente, por sus ideas de orden, de moral cristiana, no es más que un amigo de los pobres, a quienes defiende desde la tribuna espléndida del teatro, para velar por su mejoramiento, jamás lanzarían una piedra contra él... Cuando vieran en "La melodía del Jazz-band" a la protagonista acercarse a proteger a Fulgencio (el criado de la casa) y por otro lado a la hijita de su antiguo novio y a sus madre, pobres desamparados de la fortuna, mientras desprecia al "señorito" que la galantea y con quien vive, todo en un alarde de sentimentalismo y de moralidad, esas masas—sin la sugestión de sus dirigentes—aplaudirían con fervor, con encendido entusiasmo... Pero ¡ah! quienes dirigen a tanto obrero—a las veces buenos—que se dicen sus redentores, les habían prohibido ese aplauso por el solo hecho de "oler a carca". Esta era la frase ordinaria y terriblemente injusta.

Y esas masas alucinadas, matan incluso a quienes defienden la razón de su prosperamiento, el derecho a su mejor vida...

¿Puede concebirse mayor monstruosidad?

No lo olvidéis, obreros honrados: quienes pueden ser vuestros mejores defensores, son aquellos que están lejos de hacer "carrera" con vuestra pobreza... Podréis haber despreciado la vida del inmortal Benavente; lo que no seréis nunca capaces de destruir su filosofía...

No día, arrepentidos, tendréis que amarla con fe...

A. SANTOS Y PASTOR

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

Hacia el Estado corporativo

II
LA VOZ DE LA IGLESIA

No está de más—decía Luis Jordana de Pozas en 1930, en una interesante Conferencia sobre el régimen corporativo—que de tiempo en tiempo se afirme y recuerde esta prioridad y esta originalidad del pensamiento social católico en lo que respecta a la organización corporativa o profesional. Si alguien lo impugnara, añadiría, sobran testimonios de calidad con que probarlo plenamente. Martín Saint-Leon dice que los católicos sociales no han sido los únicos "pero si los primeros en orden al tiempo en proclamar la urgencia de una reorganización del trabajo sobre bases profesionales". Y Toniolo escribió que la organización y autonomía de las clases "es la parte de las reivindicaciones cristianas del porvenir en la cual el programa de los católicos se presenta con mayor originalidad" y que "los más videntes adivinan en esta acción de los católicos el remedio soberano al actual individualismo y los contornos del edificio social que creará, para salud común, en el siglo XX.

No es que sea este catolicismo social, un nuevo catolicismo, sino aplicación concreta de los principios immanentes del catolicismo de siempre a las circunstancias de estos últimos tiempos, en los que las luchas (D. Santiago Guallar lo ha dicho con su elocuencia propia) un tiempo religiosas, más tarde políticas, han venido a concretarse en el campo social.

Como precursores en la exposición y defensa de esta doctrina, cita el P. Azpiazu, al lado de Lacordaire, Montalembert, O'Connell y Gorres, a nuestros Balmes y Donoso Cortés. Significación más precisa tiene Federico Ozanam, a quien apenas se le conoce bajo otro aspecto que el de apóstol de la caridad y el cual, en 1840, abogaba ya, desde su cátedra de Derecho mercantil por la reglamentación de las relaciones entre patronos y obreros, creación de las asociaciones de trabajadores, regulación del salario según las necesidades de la familia e intervención de los Gobiernos en determinadas circunstancias.

Pero es de 1870 a 1890 cuando esta doctrina toma cuerpo, merced a la labor de católicos abnegados, entre los que destaca Mons. Ketteler, Obispo de Maguncia, a quien el propio León XIII llamó su gran predecesor, habiendo entre la "Rerum novarum" y su doctrina—dice Max Turmann—un acuerdo anticipado. Citemos también al conde de Mun y al marqués de la Tour du Pin en Francia, a Decurtins en Suiza, al barón de Vogelsang y al príncipe de Linchtenstein en Austria, a Toniolo en Italia y al P. Vicent en España. Representa el encumbramiento de esta idea católica la "Unión Social de Friburgo" que ya en 1884 definía el régimen de que tratamos en los siguientes términos: "El régimen corporativo es el modo de organización social que tiene por base la agrupación de hombres, según la comunidad de sus intereses naturales y de sus funciones sociales; y por coronamiento necesario la representación pública y distinta de esos diferentes organismos".

Pero quien consagró definitivamente la doctrina, fue León XIII, que ya en sus Encíclicas "Quod apostolici muneris" (1878) contra el socialismo y "Humanum genus" (1884), había aludido a aquella institución sabiamente vitalizada por nuestros mayores—los colegios o cuerpos de artesanos que si "trajeron grandes ventajas a nuestros padres", todavía serían más ventajosas "si resurgieran adaptados a nuestros tiempos"—pero que fue en 1891 cuando atacó a fondo el tema de la "organización profesional", en su célebre "Rerum novarum" de la que ha dicho, con exactitud, el célebre Max Turmann, que era "una conclusión y a la vez, un prólogo".

"León XIII—ha escrito el Cardenal Mercier en una de sus admirables Pastorales—veía claro. Solamente la reorganización corporativa neutralizará el antagonismo de las clases. Ella debe volver a ser, más que nunca, el ideal y el pensamiento cardinal de la Acción Social Católica".

Cuarenta años después y cerrando un fecundo periodo en el que documentos de la jerarquía católica de todo el mundo recogidos en la interesante obra que ha merecido ser citada por Pío XI "La Hierarchie Catholique et le Probleme Social Depuis l'Encyclicle "Rerum novarum", mantiene tan gloriosa tradición, se publica, con ocasión del 40.º aniversario de la Carta de León XIII, la "Quadragesimo anno".

León XIII se ocupó a fondo del problema de la sindicación en el que Pío XI hace numerosas referencias a su augustó predecesor, mas el Papa actual, avanzando en el camino, a tono con los tiempos, distingue, por encima de la "organización sindical", una "organización profesional" que comprende a los que, ejerciendo una misma profesión, tienen, al lado de intereses sindicales distintos, intereses profesionales comunes.

¿Es esto la Corporación? Hay que advertir que cuando Pío XI escribió su Encíclica, en Italia, a cuyo régimen se refiere de una manera especial, aunque sin nombrarlo, eso venía a ser. Hoy, superando la organización profesional, la Corporación se estructura en Italia y en Portugal a base de las grandes categorías económicas. Pues bien, esa superación la hallamos ya en Pío XI, el cual, como dice Rutten, no quiere solamente el acuerdo y la colaboración de todos los que pertenecen a una misma profesión sino también que esta colaboración exista entre las diversas profesiones, hablando en otro lugar de "asociaciones que excedan los límites de cada profesión" y mostrando cómo el interés del cuerpo social entero exige que "la actividad colectiva oriente siempre hacia el bien común de la sociedad", al cual "todas las profesiones... amigablemente, deben concurrir".

Imposible resumir en un artículo la doctrina corporatista condensada por Pío XI en unas pocas páginas, que—como decía D. Pedro Cantero, al exponer esta doctrina en la A. C. de P.—"rezuman jugos y sabores corporativistas intensos". En nuestro libro puede encontrarse expuesta con bastante amplitud; creemos que con exactitud también, pues hemos trabajado con gran ahínco e ilusión los textos; desde luego, con fervor: con el fervor de los hijos que gozan al repetir las enseñanzas del Padre y mostrarlas, como un sendero de luz, a sus hermanos.

M. SANCHO IZQUIERDO.

El próximo artículo: III.—"Teoría general del corporativismo".

El salvajismo marxista

La carta de una monja.—Diario de horrores.—La odisea de una Congregación.—El salvaje atentado del Cerro de los Angeles.—Detalles conmovedores

Tenemos a la vista una emocionante carta, fecha primero de diciembre, que una familia ha recibido de una hermana monja, que pertenecía a uno de los conventos de Getafe.

Con el mismo espontáneo y sencillo estilo en que se halla escrita, por su autora, la damos a estado público, como un testimonio vivo entre los horrores de las matanzas y de los asesinatos cometidos por los rojos.

Queridos nuestros lectores: "Queridos hermanos en el Señor: espero que os emocionará un poco esta carta, pues me supongo que ya consideraría que estaba muerta, como tantas compañeras. Pero por la misericordia de Dios, estoy sana y salva. No deja de ser por verdadero milagro, pues muy cerca estuvo que nos mataran, como a tantas otras les ha ocurrido.

El 20 de julio, a las cuatro de la mañana, estalló el movimiento. Nos habían asegurado que el triunfo era nuestro. Por esto, no tomamos precaución alguna, y todas, profesas y novicias, que damos en casa. Muy pronto nos dimos cuenta de nuestro error.

Nada había ya que hacer, solamente entregarnos confiadamente al auxilio de nuestra Santísima Virgen.

A las ocho de la mañana, Getafe y Madrid estaban en poder de los rojos. Estos se presentaron en casa. Nos dijeron que no tuviéramos miedo; nadie se metería con nosotros, si acabáramos las leyes del Gobierno.

Como no se oía comentar más que asesinatos de frailes y mon-

jas, esperábamos todos los días, con la angustia que supondrís, el turno nuestro.

El 22 de agosto, se nos comunicó el orden de dejar la casa en el plazo más breve.

El primer viernes de agosto, a las nueve de la noche, de rumbaron, en el Cerro de los Angeles, la estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

El día 23, a las dos, nueve aeroplanos de derechas atacaron a la aviación roja, y, en criminal represalia, al día siguiente comenzó la matanza de toda la población de derechas.

El 15 de septiembre, a las ocho, nos ordenó el alcalde que saliéramos seis Hermanas, bajo pena de muerte, a desalojar el Convento de Carmelitas, situado en el Cerro de los Angeles. Hemos intentado subvernarnos contra aquel doloroso sarcasmo pero avisado el alcalde, después de tomar nuestros nombres, nos obligó a empujarnos a subir a una camioneta, ya preparada, escoltadas por cinco milicianos. Al subir, llorando y afligidas, dirigimos preces al Santísimo, pensando que aquel era el último momento de nuestra vida, en constante tortura desde julio. Ya sabíamos que todas las personas, que eran sacadas del pueblo, en las mismas condiciones que lo hacían con nosotros, estaban destinadas al sacrificio.

Sin duda, el Señor nos tenía en sus inescrutables designios para sufrir más atroces amarguras. Lo cierto es que en medio de nuestro estupor llegamos al Cerro de los Angeles, sin no vedada alguna.

La impresión que recibimos al ver, de cerca, el monumento derribado, y las imágenes del Convento tiradas, en pedruzcos, por los suelos, no es para describirla por mí.

Duró ocho días el martirio in crescendo de estar entre estos hombres, que yo me supuse muchas veces era lo mismo que estar en el infierno.

Nos impusieron el trabajo de limpiar aquellos santos lugares. Nosotros recogíamos los restos de las imágenes tiradas; pero después de recogidos, aún los convertían en astillas, las de madera a hachazos, profiriendo las mayores y más desvergonzadas insolencias, y las de piedra a golpes de maza.

Estuvimos 15 mortales días en tre hombres salidos del Averno

Nos trasladaron después a las Ursulinas. Fuimos instaladas en el Noviciado, del cual se apoderaron los rojos para Hospital de Sangre. Esta casa estaba bajo el protectorado de Francia, y como los franceses ayudan a los rojos, la han respetado.

A nosotras nos han conservado la vida, y nos dejaron llevar alguna ropa. A otras muchas compañeras nuestras, después de maltratarlas con crueldad no conocida, concluían por matarlas.

A los Padres Escolapios los han asesinado a todos. Algunos que se refugiaron en los Agustinos de Leganés, fueron a buscarlos allí para someterlos a los más atroces martirios, matándolos después.

En el Escorial detuvieron a 150. No sabemos lo que habrá sido de ellos, porque es un horror lo que han asesinado en ese pueblo. Y eso que decían era el punto donde la estadística de asesinatos no alcanzaba el crecido número que en otros

En los primeros momentos respetaron a las mujeres. Pero después no se salvaron tampoco de la matanza.

El 30 de octubre, fué bombardeado Getafe por la aviación del glorioso Ejército nacional. Hubo 25 muertos y muchos heridos. Nosotras, desde ese día, vivíamos en los sótanos, no tanto por el peligro de los cañonazos y de las ametralladoras, como por el pánico que nos infundían los rojos, que, desespejados y convertidos en verdaderas furias, no respetaban a nadie.

El 4 de noviembre se libraba un tremendo combate entre los nacionales y los marxistas. A las cinco de la tarde terminó el fragor de la batalla. A poco, oíamos, desde los sótanos, fuertes golpes en las puertas del convento. No era fácil conocer qué eran. Temíamos que fueran los rojos, que venían a matarnos. Nos pusimos a rezar, de rodillas. No podéis suponer la alegría que nos produjo oír gritar: ¡Viva España Católica!

Abrimos. Fué un momento emocionante, al encontrarnos con nuestras tropas, mandadas por el invicto coronel Tella. Qué satisfacción nos producía ver a nuestros valientes soldados, ostentando el Crucifijo y numerosas medallas.

Esa noche se instaló la Comandancia en nuestra Santa Casa.

Los soldados no salían de admiración al ver a tantas Hermanas vivas, pues en un pueblo no habían encontrado más que una vieja, y nosotros éramos cuarenta mujeres.

Dios lo sabe, nos parecía mentira, lo que, con tanto alboroto, estábamos presenciando.

Y después de esta bendición del Cielo, el día 5, la columna mandada por Monasterio, tomaba el Cerro de los Angeles.

Todos los días se celebran en Casa tres y cuatro misas, que dicen los sacerdotes que llegan con nuestras tropas, respetando el Culto".

Dos días en la nieve para pasar a nuestras líneas

Emocionante llegada a San Rafael

PARIS.—Leo Gerville-Rache cuenta en "Le Matin" el siguiente episodio:

"Tiroteo entre comunistas y anarquistas, tiroteo entre tropas internacionales y milicianos.

Para abandonar este infierno, los guardias civiles que se han pasado han arriesgado la vida durante dos días. Cerca de cuarenta han pasado las líneas. He visto a cuatro cuando los conducían a los puestos del mando y me han contado su aventura.

Hace dos días erraban por la montaña, sin víveres, sin mantas, sobre cuarenta centímetros de nieve.

Hambrientos, ateridos, perdidos, pensaban que al salir de la atroz hoguera, esta inmensa superficie blanca sería, en el silencio impenetrable de la sierra, su mortaja. No lo lamentaban.

En el momento de tenderse sobre esa tierra helada renun-

ciando a todo, apercibieron por fin, a lo lejos, algunas luces. Rojo o blanco, este pueblo? Caer de nuevo en las manos de los marxistas; antes morir limpiamente en esta tierra inmaculada.

Con precaución, marchaban. No eran más que cuatro. En la venida de un ser humano, Esperaron una hora, helados, medio muertos. Una sombra venía ahora hacia ellos. Reunidos sus esfuerzos, saltaron sobre él. El hombre sorprendido, rodó por tierra.

—¿Dónde estamos?—preguntaron con voz angustiada.

—San Rafael—murmuró el nacionalista, atontado.

—¡San Rafael!—gritaron los guardias—¡Arriba España!

Y vencidos, todavía más por la alegría que por el sufrimiento, a su vez se desplomaron en la nieve."

POR LA PROVINCIA

Desde San Llorente del Páramo

DAVID PEREZ. ¡PRESENTE!

Otro mártir más de España. Ayer se celebraron los funerales del camarada David Pérez, que sucumbió por Dios y por España en Espinosa de los Monteros. Todo el pueblo de San Llorente del Páramo, cuna del caído, se vistió de luto para celebrar y tributarle el último honor y el último obsequio con sus oraciones y con sus lágrimas. Un pueblo entero, cristiano y español de verdad, llorando la pérdida de su hijo, sin duda el más querido.

Los actos por él celebrados rememorarán toda la pompa y solemnidad que se merecía el mártir de España. Seguidamente y ante la presencia de todo el pueblo, habló unas palabras de emoción y entusiasmo el párroco de San Llorente del Páramo, para recordarnos a todos la obra tan grande que David Pérez había realizado, sellándola con su sangre. Supo con su palabra arrancar algunas lágrimas; y éstas fueron derramadas con amor sobre el recuerdo siempre vivo y palpitante de nuestro héroe.

Después tomó la palabra nuestro jefe comarcal de Saldaña, diciendo con verdad que David Pérez no había muerto, sino que seguía velando sobre los luceros, que seguía luchando por España, y quizá desde el puesto que ahora ocuparía hiciera más que nunca por la pronta restauración de nuestra Patria. Después el pueblo entero cantó con entusiasmo el himno de Falange, terminando con el triple grito de: David Pérez, ¡Presente!

El pueblo de San Llorente del Páramo puede estar orgulloso de tener una víctima del cumplimiento de su deber, y su familia, más que llorar, debe dar gracias a Dios por haberle hecho mártir suyo y mártir de su España.

UN FALANGISTA
17-XII-36.

Crónica de Villada

SANTA MISIÓN

Seguindo una costumbre tradicional, Villada celebró la fiesta de su Patrona, la Santísima Virgen de los Remedios.

La milagrosa Virgen de los Remedios que se venera en San Fructuoso tiene un origen sobrenatural a imitación de otras imágenes que sobre España fueron apareciendo después de la Reconquista con claras señales milagrosas.

No hay quien ignore en Villada la piadosa leyenda: La Virgen de los Remedios, al parecer procedente de Asturias, se presentó un día delante del célebre Priorato benedictino a la sombra de la "olma" corpulenta y secular; quisieron llevarla en un carro de bueyes, y en vista de que no podían con la preciosa carga, se fueron multiplicando los animales hasta convencerse de que no había fuerzas para arrancar a la bendita imagen del lugar que ella había escogido para ser venerada.

La ilustre familia de los Mo-

ratinos construyó en su honor una hermosa capilla Mayor con un bellísimo camarín y dos soberbios retablos de estilo churrigueresco, con un oro finísimo de Filipinas, orgullo de los devotos y mayordomos de la sagrada reliquia.

Los cultos en su honor resultaron brillantes y conmovedores, con la particularidad de que este año tuvo que celebrarse la procesión por la mañana, ya que estaba anunciada para la tarde la llegada a nuestra villa de dos reverendos misioneros encargados de dar una misión por expresa voluntad de un generoso y anónimo donante, que en delicado rasgo de caridad cristiana ha querido ocultarnos su personalidad.

Ni que decir tiene que los Padres misioneros que han hecho su entrada en Villada entre las aclamaciones de todo el pueblo, tienen asegurado pleno éxito en su sagrada labor.

Tan pronto como llegaron a la iglesia de Santa María, donde tendrán lugar estos cultos, se apresuraron a poner la Misión bajo la protección de la Virgen de los Remedios.

San Cebrían de Campos

ANIVERSARIO

Mañana 19, se cumple el aniversario del fallecimiento del respetable caballero, modelo de padres y de cristianos, don Teo filo Rebollar Ortega, ocurrido en Segovia.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro testimonio de sincero pésame a su desconsolada esposa doña Eloisa Rodríguez y a sus hijos don Jesús, don Teodoro y don Esteban, distinguido médico segoviano.

Villarramiel y el Aguinaldo del Combate

liente

A beneficio del "Aguinaldo del Combate" se celebró el pasado domingo día 13, en el teatro López, de la villa, una agradable velada teatral, en la que el Cuadro Artístico de Falange Española de las Jons, de la localidad, puso en escena la obra de don José Echegaray titulada "O locura o santidad", y además un bonito número musical que se titula "Los vendimiadores".

El acto resultó magnífico, demostrando una vez más dicho Cuadro Artístico su valía artística, que le hizo merecedor de continuas pruebas de afecto por todo el público congregado en el local.

Al principio y al fin de la presentación se cantó el himno de la Falange, estando todo el público en pie y con el brazo extendido a la romana.

El Cuadro Artístico proyecta debutar en las poblaciones de Valladolid y Palencia.

Antonio Bujedo Villagra
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Administración Principal de Correos Postales

Por el Organismo superior de Comunicaciones se autoriza a esta Jefatura provincial para admitir a prácticas de Servicios Postales a los jóvenes que hayan cumplido 16 años y no excedan de 25, los cuales no percibirán remuneración alguna por el cometido que desempeñen, pudiendo realizar aquéllas no tan sólo en esta dependencia, sino que también en las Es tafetas de la provincia, debiendo a tal efecto solicitarlo de esta Administración principal y además reunir las condiciones que se fijan a continuación:

1.ª Poser el título de bachiller elemental o de alguna carrera, o haber aprobado el ejercicio previo de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Correos.

2.ª Tener aprobado algún ejercicio de dichas oposiciones o haberse preparado para las mismas.

3.ª Justificar haber servido o hallarse sirviendo a la Patria, bien en el Ejército o en algunas de las milicias nacionales.

4.ª Ser hijo o hermano de funcionarios postales que presen servicio en el territorio liberado.

5.ª Por no haberse acordado hasta la fecha el procedimiento a seguir para el ingreso en el Cuerpo o servicio de Correos, se hace presente a los interesados que no puede reconocerseles de recho alguno, pero es indudable que en su día habrá de tomarse en consideración el trabajo realizado sólo por amor patrio y la formación postal que ha de otorgar las prácticas realizadas.

Aparte de la justificación de las condiciones indicadas, presentarán certificaciones de buena conducta del alcalde y parroco de su residencia, y otro documento comprobatorio de adhesión al glorioso resurgimiento nacional, haciendo presente que la admisión a las prácticas es potestativa de esta Administración principal, sin que tenga derecho alguno a reclamación el que resulte no admitido.

Palencia, 17 de diciembre de 1936.—El administrador principal, Domingo Ismer.

Ilustre Colegio de Abogados de Palencia

NOTA OFICIOSA

Prevía la correspondiente autorización gubernativa, celebró ayer junta general extraordinaria el Colegio de Abogados de esta ciudad, en la que reiterándose por unanimidad el criterio que inspiró el acuerdo adoptado en 23 de octubre último privando del cargo de decano honorario a don Angel Ossorio y Gallardo, en razón de su reprobable conducta política y profesional, totalmente contraria al espíritu patriótico que preside el Movimiento salvador de España iniciado por su admirado Ejército, se acordó excluir de la lista de colegiales a don Eduardo Barriero Herranz, don José Prats García y don Crescenciano Aguado Merino, por considerárelos también, unánimemente, incompatibles, dada su igualmente indigna conducta en aquellos órdenes con los sentimientos de vivo españolismo que caracterizan a esta Corporación y que sinceramente profesan todos sus demás miembros."

Anuncios por palabras

ALMENDRA, se vende. Ccto de San Isidro (Dueñas.)

HOSPEDAJE a todo confort, casa moderna, en el sitio más céntrico y mejor de la capital. Habitaciones soleadas, calefacción y cuarto de baño. Trato esmerado. Informes en EL DIA.

SE VENDEN dos machos media edad, de tres dedos, buen trabajo. Razón: Celestino Fernández. Villamuriel de Cerrato.

AMA de cría, de 25 años, casada, primeriza, leche fresca, desea criar en casa. Villalafuente. Anastasio Ibáñez.

SE NECESITA oficial de pala en la panadería "La Flor", de viuda de Santos Valín. Cervatos de la Cueva.

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. Ofertas, en Almacén de Alejandro Ortega.

VENDE alfalfa superior, empacada, en Piña, Hilario Sobrino.

SE DESEA piso amueblado. Informes en EL DIA.

Lea Vd EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Presas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

ALAEJOS (Valladolid)

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

scripción para el Aguinaldo del combatiente

- NUEVOS DONATIVOS**
- Compañía y empleados Compañía Nacional España, 56.
 - Felisa González, 5.
 - Sanabria y familia, 5.
 - José González Aguilar, 5.
 - Aniceto Martínez, 10.
 - Benito, 10.
 - Popular de los Previsos Porvenir, empleados, 50.
 - Pedro García Suárez, 2.
 - Dolores Alonso de Ojeda, 5.
 - Mariano Aguilar, 10.
 - Mariano Baldajos, 2.
 - Higinia Antolin Baldajos, 2.
 - Rafael González Ortiz, 5.
 - Eduardo González Rubio, 5.
 - Maria Luisa González, 5.
 - Maria Ovejero Marti, 5.
 - Rosa Aranda, 2.
 - Bartolomé Solves, 10.
 - Rafael de la Riva, 10.
 - Cayetano Antolin, 1.
 - Simeón González, 1.
 - Personal del Cuerpo de Telégrafos de la provincia, 72.
 - español, 25.
 - Luis Muñoz Sevillano, 5.
 - Rosa Cortes Ortega, 25.
 - Jesús Miguel, 5.
 - Mariano Martínez, 3.
 - Francisco Aparicio Serra, 5.
 - Inés Zavandona de, 10.
 - Gloria Alvarado, 10.
 - Alejandro Abarquero Ore, 5.
 - Miguel Cabeza Cuesta, 5.
 - José María Pedrejón, 20.
 - Juan García, 10.
 - Toribio García Fernán, 2.
 - Félix Delgado, 2.
 - Francisco Obispo, 5.
 - Carlos Buil Polanco, 5.
 - Manuel García Pelayo, 10.
 - Rafael Herrera Calvet, 10.
 - Sebastián Cea Aparicio, 5.
 - Manuel Bravo, 2.
 - Zacarías Martínez Gimé, 5.
 - Federación Patronal Agraria, 5.
 - Evasio Rodríguez Blan, 25.
 - Antonio Rodríguez Mar, 5.
 - Ramón González Bello, 5.
 - Prisciliano Santos Ga, 5.
 - León Díez Sendino, 3.
 - Vda. de Arguñán, 5.
 - Doña Servilia García, 5.
 - Constantino Vidal, 10.
 - Silvino González, 3.
 - Bonifacio Acero, 1.
 - Victor Peón, 7.
 - Empleados del Banco de Es, 52.
 - Empleados de la Delegación de Hacienda, 247.
 - Francisco Arroyo, 10.
 - Práxedes Rodríguez, viu de Azcoitia, 400.
 - Carlos M. de Azcoitia, 10.
 - Justo García, 10.
 - Señor alcalde de Lantadilla, 5.
 - Irene González Abote, 2.
 - Balbino López Sedano, 5.
 - Engracia Gregorio de, 15.
 - Agustín Carracedo, 3.
 - Enrique Chapo, 10.
 - Jesús Carlón Hurtado, 10.
 - Luis Córdón Méndez, 25.
 - Anastasio Lucas Pisano, 5.
 - Vicente Castrillo, 20.
 - Personal del Catastro Agrico

Desde el frente de Anguiózar

Un cabo del Regimiento de Transmisiones, de Madrid, relata a los lectores de EL DIA DE PALENCIA la heroica aventura corrida por dicha unidad del Ejército hasta establecer contacto con las gloriosas fuerzas nacionales

A guisa de prólogo

En el deber que la Patria me ha señalado para cumplir en el frente, he coincidido con un cabo del Regimiento de Transmisiones de Madrid, Regimiento que con tanta gracia como decisión supo burlar la astucia roja y escapar del infierno que en Madrid, el día 18 de julio, se estaba incubando.

He querido aprovechar esta oportunidad, feliz coincidencia, para procurar a los camaradas de Falange, así como a nuestros lectores y simpatizantes, una versión exacta, tan exacta como vivida, de la forma y detalles en que se llevó a término la evasión.

No es un relato más de otro testigo de referencia, sino fiel narración de uno de los personajes de la obra. Son cuartillas escritas por él mismo, que quiero lleguen a vosotros con toda su sencillez y sincera integridad.

En vísperas de la aventura

El día 19 de julio (domingo), nos encontramos todos los soldados del Regimiento de Transmisiones, (cuyo cuartel está emplazado en El Pardo, pueblo situado a las orillas del río Manzanares, a diez kilómetros de Madrid), acuartelados, no empleando en balde las horas, sino que las utilizábamos en fortalezcernos, haciendo parapetos en los sitios más estratégicos para nuestra defensa, pues días atrás, nos quisieron asaltar dicho cuartel, por tenernos a todos como significados derechistas.

Serían las cinco de la tarde (me encontraba en el patio del cuartel), cuando veo un movimiento anormal en la puerta de prevención, dándome cuenta se guida de que la causa de ello es la detención de treinta individuos portadores de un camión lleno de armamento y munición para dotar a la columna marxista de El Pardo. Inmediatamente quedan en calidad de detenidos, entrando en el patio el camión de que eran portadores.

Sabedores todos nuestros jefes de lo que se tramaba en España, no cesan de reforzar las guardias y hacer parapetos y más parapetos durante las últimas noches.

Amanece el día 20, lunes, como de costumbre, con toda normalidad, y a eso de las diez de la mañana veo que por la carretera unos soldados compañeros traen detenidos a una muchacha y a dos individuos, los cuales eran portadores de un coche de turismo cargado de pistolas, las que iban destinadas al mismo fin que las del día anterior. Estos ingresan en el calabozo del cuartel, donde ya se encontraban los otros detenidos anteriormente.

Como ya digo, quedan detenidos en el cuartel, pero a las once de la mañana veo con desconsuelo que a todos los sueltan, marchándose tan contentos, despidiéndose de sus compañeros de El Pardo con los ojos en alto.

Este mismo día, el canalla Largo Caballero se presenta en el Cuartel donde tenía cumplido el servicio en calidad de "cuota" a un hijo suyo, con intención de llevarse, pero nuestros jefes no se lo permitieron. Nosotros ya no pudimos comer pan, pues un camión que nos lo suministraba diariamente, de Intendencia, no llegó.

Historia llamada nocturna

Por la noche, nos acostamos como de costumbre, con el coraje, armamento y casco a la cabeza. Cuando más dormido estaba, próximamente a las dos de la madrugada, despierto a las voces de uno de mis oficiales, que dice: ¡arriba todo el mundo! A los pocos minutos, estábamos toda la compañía formada en dos filas, teniendo delante al capitán y a todos los oficiales; éstos no cesan de preguntarnos que si estamos contentos, comunicándonos que

vamos a incorporarnos a Segovia a las fuerzas afectas al movimiento salvador de España; nosotros conquistamos una que iremos donde sea, y si es preciso luchar, lucharemos hasta perder la vida.

Inmediatamente recogemos todos los mosquetones de la compañía, bajando formados al patio del cuartel, donde ya lo hacían las demás compañías. Se nos dió una manta e inmediatamente entre todos cargamos toda la munición y armamento existente en el cuartel a los camiones (en total diez y nueve), que ya nos estaban aguardando, y acto seguido montamos en ellos, no quedando nadie en el cuartel, dejándolo con tristeza abandonado, pero por otra parte, con júbilo, porque nos íbamos a incorporar a las fuerzas nacionales para luchar con ellas y poder hacer una España grande e independiente.

Los coches iban en la siguiente forma: en primer término, un camión, ocupado por la compañía de don Luis Anecapitan de la misma, (a la que pertenecí); un bañilla, ocupado por nuestro queridísimo coronel, (don Juan Carrascosa Yebellar, gracias a cuya pericia nos vemos libres de los rojos salvajes; el teniente coronel y los capitanes ayudantes; detrás, otro bañilla ocupado por el hijo de Largo Caballero, escoltado por dos sargentos con sendas pistolas en las manos y dos comandantes, y detrás, los demás coches de transporte, ocupados por los soldados y el resto de la oficialidad.

En marcha hacia lo desconocido

Dan la orden de partida, saliendo todos por la parte posterior del cuartel, con el mayor sigilo, comenzando a caminar entre los históricos montes de El Pardo, y cuando ya llevábamos recorridos unos kilómetros, paramos para recibir la consigna, la cual es: "Si al llegar a los puestos de los rojos, nos detienen, decíles que vamos a luchar a su favor, ¡vando mucha prisa por venir ya una columna de las fuerzas nacionales, por Segovia, atacándoles, y ser necesario cortarles el paso. Por lo tanto, no podemos perder un momento, levantando el puño y dando vivas a U. H. P. si es preciso, y si no se convencen, pretendiendo retenernos con ellos, luchar, avanzando hasta podernos incorporar a las primeras fuerzas afectas al movimiento nacional, sin entregarnos al enemigo de ninguna manera".

Continuamos nuestro viaje, saliendo ya del monte y enlazando con la carretera que va de Madrid a Colmenar Viejo, continuamos nuestra marcha por ella en dirección contraria a la capital de España. Llegamos en esto al primer pueblecito que encontramos en nuestro viaje, Colmenar Viejo. Todos los vecinos, bien armados y mejor parapetados, prestan guardia a la entrada del pueblo, con camisas y brazaletes rojos. Nos detienen, pero al ver la actitud nuestra correspondiéndoles a sus vivas y estúdios mas las palabras halagüeñas de nuestro coronel, se quedan completamente convencidos de la afinidad, dándonos paso con el mayor entusiasmo por parte de ellos y mucho mayor por la nuestra, por habernos salido a pedir de boca nuestro complicado proyecto, en su primer tiempo.

Un contratiempo

Cuando pasamos por las calles, vemos con contrariedad que uno de los camiones se estropea, y sin pérdida de tiempos se trasladan los ocupantes de dicho camión, armamento y municiones a los demás camiones, ayudándonos a ello los mismos milicianos rojos, con extremada solicitud.

Continuamos nuestra marcha y cuando llevamos recorridos

La Centuria número 3 de Palencia, en Extremadura

Ante las próximas fiestas de Navidad

Se aproximan las tradicionales fiestas de Navidad, en las que se conmemora el más fausto de los acontecimientos que registra la Historia de la Humanidad, el nacimiento de quien por amor al hombre quiso revestirse de carne humana, naciendo apartado del mundanal ruido en la mayor pobreza y en mi sero establo de Belén.

Las fiestas del natalicio del Hijo de Dios se prestan este año a múltiples consideraciones. Circunstancias de todos bien patentes hacen que este año gran parte de la juventud celebre estas fiestas, en vez de al son del tambor y de la pandereta, y en compañía de los seres queridos, en medio del estampido del cañón y del tableteo de las ametralladoras, firmes en su puesto de guardia "sobre los luceros", en encarnizada lucha contra esos hombres que abortó la revolución más espantosa que ha conocido España, para sumir a nuestra Patria en el caos, y lo que es peor, como dice Yagüe a Falange de Segovia, en la vijeza.

Pues bien; los soldados y los voluntarios que se batieron en los diversos frentes por hacer una España que sea, como en otros tiempos, el orgullo y la admiración del mundo entero, guarneciendo las poblaciones ya conquistadas y libertando a las que todavía están en manos de la tiranía roja, confían en que cuantas poblaciones se encuentran, debido a su patriotismo, libres ya de los marxistas y sus aliados, se acuerden de sus libertadores en fecha tan memorable.

¿Quién, por pobre que sea, no tiene esos días en su casa turron u otra cosa propia de tales fiestas? ¿Quién, por consiguiente, se negará a dar un modesto obolo para los que pelean ya que mucho poquitos hacen un mucho?

Tengamos presente que cuanto agasajos, cuantas atenciones se prodigan a nuestros hermanos, son muy pocos para lo que se merecen, ya que exponen su vida en nuestra defensa. Que nadie, si no quiere ser tachado de egoísta y de antipatriota, se niegue a contribuir a fin tan altruista; el que más tiene más ha de dar, ya que si las cosas hubieran seguido distintos derroteros se nos habrían arrebatado nuestras riquezas, nuestras

comodidades y nuestra vida. Esperamos, pues, que todos, absolutamente todos, contribuyan en la medida de sus fuerzas, para que podamos proclamar en alta voz que los españoles no olvidan a sus salvadores.

La Centuria número 3 de Palencia, que lucha en Extremadura, aprovecha esta oportuna ocasión para felicitar a sus paisanos las Navidades y desearles feliz entrada y salida de año, al propio tiempo que hace votos porque las fiestas del Hijo de Dios traigan a nuestra querida España la paz por El anunciado a los hombres de buena voluntad, y que el fin de este calamitoso año, sea el principio de una nueva era para nuestra idolatrada Patria, donde no vuelvan jamás a tener cabida esos cobardes y traidores culpables de cuanto ha sufrido España en estos últimos años.

¡Arriba España! ¡Arriba el Ejército nacional! ¡Arriba F. E. J.!

Mariano CUADRADO CALVO
Campillo de Llerena, a 15 de diciembre de 1936.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN].
CUEROS, CAMISAS, CORBATAS
Mayor, 78 y 86.

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 26, entresuelo.

que tienen una ametralladora, y donde está emplazada. Uno de nuestros comandantes les da instrucciones sobre la distribución de la gente, para la defensa de la carretera, haciéndoles la advertencia de que pueden hacer lo que quieran, pero no tener ningún mando sobre ellos, pareciéndole la mejor forma en que debe distribuirse la gente; pero ante la franqueza de las palabras pronunciadas por dicho comandante aceptan encantados sus instrucciones, viendo en ellas una prueba más de fidelidad. Todos se quejan de la falta de armamento, haciéndonos peticiones de ello, diciéndonos, como es natural, que no llevamos nada más que lo preciso, no enterándose que llevábamos todo el armamento y munición existente en el cuartel; pero ante las réplicas de éstos, y como dándonos una prueba más de ser de los suyos, nuestro valiente comandante, don Enrique Gazapo saca su pistola y al rojo más cercano, le dice estas palabras: "Toma, muchacho, mi pistola, para que te defiendas, pues es lo único que te puedo dar".

Terminan ya de arreglar el puente, e inmediatamente, y a paso de tortuga, lo atravesamos, continuando nuestra marcha por la carretera adelante, llegando a Valsain, donde entramos entre aclamaciones por parte de los rojos, abasteciéndonos de gasolina y viveres, pues las mujeres marxistas se deshacen en atenciones y alegría.

Hemos de advertir que nos viene acompañando ya un grupo bastante numeroso de rojos en diversos coches, los cuales, a toda costa, quieren entrar en combate los primeros, siendo portadores de una ametralladora, pero nuestros jefes logran con

vencerles de que vengan detrás y a bastante distancia, como así lo hacen, obedientes y sumisos.

En tierras amigas

Salimos de Valsain, y a los pocos kilómetros encontramos el pueblo de San Ildefonso (La Granja), sitio real y muy bonito por sus renombradas fuentes, que se halla defendido por cincuenta valientes guardias civiles que están contentos a la canalla marxista existente en dicho pueblo. Los milicianos, al enterarse de la llegada de una columna roja, salen a recibirnos, quedando completamente desilusionados y huyendo al monte al ver que nos abrazamos con los guardias civiles, dando vivas a España.

Entrada triunfal en Segovia

Acto seguido, continuamos a Segovia, acompañándonos varios jefes de la guarnición de dicha capital, que, al enterarse de nuestra llegada, salen a recibirnos, siguiendo nuestro viaje hasta que llegamos a la Academia de Ingenieros, donde nos bajamos de los camiones y formamos en columna de tres, desfilamos por las calles de la ciudad segoviana, pasando bajo los arcos de la antiquísima e histórica obra romana: el Acueducto, regresando al patio de dicha Academia, donde uno de nuestros comandantes nos arengó, dándonos la más cordial enhorabuena por la hazaña que acabamos de realizar, jurando con él, todos, ser fieles a nuestra Patria, lo mismo que hemos sido al estandarte del Regimiento y gritando con todas las fuerzas de nuestros pulmones; ¡Viva España! ¡Viva el Regimiento de Transmisiones!

Fernando CARBO
Cabo del Regimiento de Transmisiones
Diciembre 1936.

GRAN FERIA de toda clase de ganados (principalmente vacuno) tendrá lugar el día 26 de Diciembre en EL PABILLÓN DEL REY (PALENCIA) Todos los últimos sábados de mes MERCADO DE GANADOS

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211
PALENCIA

EL CANCER ESPAÑOL

POR S. MEDIAVILLA

Un lustro de cáncer, de morbosidad y nostalgia en el espíritu español, de lucro y de injusticias, de caciquismo y refinada persecución que desenvolvía toda nuestra actividad en perfecta analogía con los primeros cristianos.

Un lustro... y ya es bastante. Cinco años entre torturas surgidas de todos los órdenes sociales. Entre libertinaje que raya en lo inverosímil. Cinco años de prensa impía y antipatriótica, de agua emponzoñada que, corrodora de la virilidad hispana, de corazones puros, netamente españoles, querían hacer bestias feroces, corazones insensibles, durísimos como el granito.

Cinco años sin Dios, sin autoridad, sin orden, sin trabajo, sin pan. Un lustro sembrando sal y ortigas por el suelo.

He aquí los primeros síntomas del cáncer español.

Sin Dios, osan gobernar un país. Sin Dios, y entendiendo a su manera el nombre de caridad, sustituido por el de filantropía, pretenden anar los corazones de los hombres para aplastar con más flexibilidad ese haz de corazones bajo el yugo irresistible de la tiranía.

Cinco años ¡obreros!... que, por la penuria de nuestra cultura érais engañados con burdos sofismas, ahorcándoos vosotros mismos con el nudo corredizo de las malas doctrinas.

Las raíces del cáncer van ahondando cada día en el organismo español y necesariamente chupando un jugo más profun-

do, más interno, las raíces del cáncer crecían cada día más pujantes y amenazadoras.

Vienen, después, gobiernos de partidos, y conscientes del mal funesto que anida en el organismo español, pretenden extirparlo; pero los medios son nada rigurosos, resultando poco menos que ineficaces.

España agoniza. El cáncer llega a su apogeo. Un día quiere dar el golpe decisivo y penetra en las entretelas del corazón español. España desfallece. España se siente inerte, impotente. ¿Morirá?... No, nunca.

Sus fieles hijos, ante la penuria de sangre de su Madre, ofrecen la suya con generosidad y arrojo. Sus hijos mueren; sucumben gustosos en la lid, pues saben que su muerte engendrará la vida de su Madre.

¡Oh rasgo generoso digno de ser esculpido en roca de granito!... ¡oh locura de amor la de nuestros camaradas, tantos en número, que arriesgaron su vida antes de ser vil estropajo del yugo soviético!... ¡Bendito el 19 de julio, pues, con nuestra sangre inocente, logramos deshacer las tiránicas cadenas de la opresión rusa!

De ayer somos, escribía poco ha, y contamos en el cielo de la historia con legiones de "caídos", que cual luceros de gloria brillarán ante las gentes llenos de brillo y fulgor.

Todo, porque con energía y desinterés laboramos por extirpar las raíces del cáncer español, el marxismo exportado de Moscú.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS

El excelentísimo señor general gobernador ha recibido los siguientes donativos:

De don Félix Gómez de la Hoz, capitán profesor de Equitación, y para la Cruzada contra el frío, la cantidad de 91,14 pesetas, de sus haberes del mes de octubre.

De la plantilla de los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Aspirantes, de Palencia, y con destino al Aguinaldo del soldado, pesetas 96.

DONATIVOS DE CAMAS PARA EL HOSPITAL MILITAR

Don Canuto Castrillo, una cama completa.

Don Eladio Maté, una cama completa con doble juego de ropa blanca.

Don Luis M. de Azcoitia, una cama completa con doble juego de ropa blanca.

Don Daniel de Prado, una cama completa.

Don Victoriano Cesteros, una cama completa.

Doña Carmen Rodríguez Lagunilla, viuda de Fuentes, una cama completa con doble juego de ropa blanca.

Don Mariano Aragón, una cama sin ropas.

Doña Cristina Romero, un colchón de lana, una almohada y una manta.

Don Eugenio Palomino, una cama completa con doble juego de ropa blanca.

Doña Leoncía Escudero, un juego de cama con dos sábanas y dos almohadas.

Doña Encarnación Ramos, una manta, dos sábanas y dos almohadas.

Don Mariano Ramos, párroco de Villamediana, una cama y somier.

Doña Mónica Méndez Pombó, una cama completa.

Don Mariano del Mazo, una cama completa.

Don Eustoquio García, de Villalieria, una cama completa.

Doña Josefa López Francos, viuda de Ciudad, un colchón y una almohada.

Don Ezequiel Matía García, de Villamuriel, una cama completa.

Don José Marquina, de Las Cabañas, una cama completa.

Don Pablo Pinacho y señora, una cama completa.

Don Julio Rojo, una cama completa.

Don Mauro Martín de Prado, pesetas 150 para una cama.

Don Emilio Casañé, 150 para una cama.

Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, 150 para la cama que tenía ofrecida.

Don Agustín Tinajas, 150 para una cama.

Don Mariano Riquelme, 150 para una cama.

Don Agustín Revuelta, 150 para una cama.

Doña Mercedes Adarraga de Unamuno, 150 para una cama.

Señorita Carmina Unamuno Adarraga, 150 para una cama.

Don Luis González Medina, 150 para una cama.

Doña Josefa López Francos, viuda de Ciudad, 100.

Don Ezequiel Matía García, de Villamuriel, 100.

Señores Alonso y Rodríguez, 150 para una cama.

Don Francisco Arranz, 150 para una cama.

Don Rodolfo Pérez Guzmán, 150 para una cama.

Don David Rodríguez, 300 para dos camas.

Don Jesús Carlión e hijo, 150 para una cama.

NOTAS.—Todos los donativos consignados, son a título definitivo, exceptuando el de don Julio Rojo, que lo hace por todo el tiempo que se considere preciso.

En la relación que dábamos ayer y por un error, se indicaba que don Manuel Polo había donado una cama, y lo donado por dicho señor son dos camas completas, con doble juego de ropa blanca.

Palencia, 17 de diciembre de 1936.—El comandante de Intendencia, jefe administrativo militar.

EDUARDO MAGDALENA IBAÑEZ

COMPRA-VENTA DE SACOS Exportación de frutos del país Fray Ceferino, 12.—Tel. 4121 OVIEDO

Junta Provincial Car-Del Gobierno Civil

lista de Guerra

Cuántas personas deseen enviar algún obsequio, particularmente a sus familiares y amigos que prestan servicio en el Requeté, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, pueden remitir sus paquetes, debidamente rotulados, a la Comisaría Car lista de Guerra, calle Don Juan de Castilla, 5 y 7, la cual, se encargará de hacerlos llegar oportunamente a sus destinatarios, siempre que dichos obsequios sean enviados a la referida Comisaría, antes del día 22 de los corrientes.

Por el jefe delegado de la Compañía Tradicionalista, señor Fal Conde, se ha dictado un decreto creando la Real Academia Militar del Requeté, cuya finalidad es la preparación de oficiales de dicha institución para cubrir bajas, sustituir a los que han pasado a mandos del Ejército y dotar las nuevas unidades de la recluta.

Se anuncia también la primera convocatoria para el curso de oficiales.

Las instancias solicitando el ingreso se dirigirán desde el 21 al 31 de este mes, al director de la Academia, don Hermenegildo Tomé, en Toledo.

El curso comenzará el día 7 de enero próximo, terminando el 26, realizándose los exámenes del 27 al 31 del ya citado mes.

Con objeto de que todos los oficiales de Requetés procedan de la Academia, los ya nombrados en la actualidad convalidarán su empleo en la forma que se indica en el capítulo V, artículos 16 y 17, del Decreto de 8 de diciembre del año actual.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 31 del mes actual, pudiendo realizar su examen en los días 7 al 30 del próximo enero, para lo cual se les citará oportunamente.

El nuevo Gobierno catalán

Las emisoras catalanas de radiodifusión, anunciaron anoche a primera hora, que la crisis cuya gestación ha sido tan laboriosa, había quedado al fin resuelta.

El nuevo gobierno de la Generalidad se compondrá de once miembros, de los cuales tres serán de la C. N. T., tres del P. O. U. M., tres de la Izquierda y los otros de partidos no designados todavía, aunque se cree que lo serán de la U. G. T.

El nuevo presidente de la República Helvética

PROCLAMACION DE MOTTA BERNÁ.—Por la Comisión Nacional y el Consejo de Estado se procedió hoy a la proclamación de presidente Motta, que goza de generales simpatías en toda Europa.

SATISFACCION EN ITALIA

ROMA.—La elección de M. Motta para presidente de la República Helvética, ha producido gran satisfacción en toda Italia, pues se trata de un gran político católico y conservador, que cuenta con las simpatías de la mayor parte de los Estados europeos.

Al poco tiempo de ser conocida la noticia, el señor Motta recibió un telegrama del rey Víctor Manuel III y otro del Duce.

El nuevo presidente fué elegido por gran mayoría de votos.

RADIO PALENCIA

(F. E. 4)

PROGRAMA PARA MAÑANA

En su emisión de sobremesa, a las 14, dará un concierto de canto en esta emisora el aplaudido tenor palentino Antonio Guati, acompañado al piano por el notable pianista Marcelo González.

También recitará unas poesías el meritorio galán de la Compañía de Carmen Díaz, Vicente Soler.

Por último ejecutará obras escogidas del solista de nuestra Banda Municipal señor Calleja.

DE LA VIDA MUNICIPAL

La suscripción para el aguinaldo del combatiente se eleva a sesenta y tres mil doscientas noventa y dos pesetas. La Nochebuena del pobre

En la mañana de hoy y a la hora de costumbre, el alcalde señor Martín Escobar recibió a los periodistas, expresándoles su satisfacción por el resultado brillantísimo de la recaudación con destino al "Aguinaldo del combatiente", ya que los donativos recibidos en la Depositaria municipal hasta el día de hoy alcanza la respetable cifra de 63.292 pesetas, lo que demuestra una vez más el encendido patriotismo de los palentinos, tantas veces patentizado.

En la nota oficiosa recientemente facilitada por la Corporación municipal y publicada en la Prensa, se decía, refiriéndose a los pobres que diariamente reciben alimentación en el Comedor de Asistencia Social, que el número de éstos era de 400, cuando son 550 los que diariamente reciben dicho socorro.

La Corporación en pleno, y muy especialmente la Comisión encargada al efecto, trabaja activamente para que la Nochebuena próxima a celebrarse pueda ser festejada por los pobres de la capital y cuantos en ésta se hallen accidentalmente, con una cena.

MADRINAS DE GUERRA

La Oficina de Prensa del cuartel general del generalísimo ha facilitado la siguiente orden para su publicación en la Prensa:

"Por ser patriótica y conveniente la nobilísima institución de "Madrinas de guerra", y para organizar debidamente lo que se estima un importante servicio, se ordena lo siguiente:

La publicación en la Prensa de las solicitudes que hacen los militares de "Madrinas de guerra" habrá de limitarse a exponer el nombre, el empleo y unidad militar a que pertenecen, sin expresar en forma alguna la pequeña unidad, tal como compañía o sección en que estén destinados, ni tampoco el lugar que presten servicio. Las madrinadas de guerra remitirán las cartas u objetos consignados al nombre y empleo, y como lugar de destino, la unidad en donde resida la oficina de mando del

cuerpo a que pertenezca su ahijado. Por ejemplo; soldado Antonio Martínez Castellanos, del regimiento de Infantería de la Victoria, número 28, de Salamanca, solicita madrina de guerra.

La madrina de guerra se dirigirá a su ahijado por esas señas. Los jefes de cuerpo y de milicias darán las instrucciones oportunas para el mejor cumplimiento de este aviso, ordenando a su vez a los subordinados que en las cartas que escriban a sus madrinadas no expresen la pequeña unidad a que pertenece el interesado ni el lugar donde se halle al escribir la carta, siendo misión del cuerpo hacer que ésta llegue a su destinatario.

Esta orden será repetida por toda la Prensa durante dos días".

Información del Vaticano

El Pontífice ha mejorado notablemente en su estado de salud y prepara una Encíclica

ROMA.—Su Santidad ha mejorado notablemente en su estado de salud y ha abandonado el lecho. Desaba reanudar totalmente su vida ordinaria; pero el médico que le asiste se lo ha prohibido y le ha recomendado que guarde algunas precauciones.

El Padre Santo ha conferenciado con el Cardenal Pacelli sobre el reciente viaje de éste a Inglaterra.

Se sabe que el Papa ha interrogado al Cardenal Gomá sobre la situación de los católicos españoles, y se ha impresionado profundamente al escuchar la referencia que le dió el Prímado de España.

SELLOS DE CAUCHO

Para Sociedades, Ayuntamientos, Asociaciones, etc. Imprenta de EL DIA DE PALENCIA

El expediente del nuevo Cementerio

Los gestores municipales encargados de dictaminar sobre el problema del nuevo Cementerio, bajos los aspectos social, económico y sanitario, son los siguientes:

Por la Comisión de Gobierno, señor Calderón.

Idem ídem de Hacienda, señor Gusanos.

Idem ídem de Policía Urbana, señor Gallego.

Idem ídem de Policía Rural, señor Liébana.

Idem ídem de Asistencia Social, señor Gómez Arroyo.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Teatros y Cines CINEMA ESPAÑA Sesión continúa con la reproducción de la película en español "Las fronteras del amor" SALON NOVEDADES Para hoy, a las siete y media, la película que lleva por título "Dos buenos camaradas" * * * Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en esta cartelera.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10.—Palacio de Tordosillas, edificio de su propiedad

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español
En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisnerga, Saldaña, Carrión y Villada
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

El movimiento comunista en China

SE DICE QUE EL CABECILLA HA HUIDO EN AEROPLANO DE SHANG-FU

El Japón preparado para intervenir

BOMA.—Un regimiento rebelde fué rechazado hoy en las cercanías del río Amarillo por las tropas del Gobierno de Nankin.

Dos divisiones de las que seguían a Chan-Chu Liang, se han pasado a los gubernamentales.

Según la Agencia Reuter, el aeroplano particular del cabecilla sublevado salió hoy de Shang-Fu con rumbo desconocido y se cree que en él iba también el propietario. Esta noticia no ha podido ser confirmada.

EL EFECTIVO DE LOS GUBERNAMENTALES

ROMA.—El efectivo de las tropas gubernamentales chinas que se encontrarán con los rebeldes en un gran combate consta de 150.000 hombres dirigidos por el ministro de la Guerra chino.

Protegen a esta fuerza gran número de aviones, que ya decidieron bombardear la ciudad de Shang-Fu.

NO PUEDE PERMANECER AJENO

BERLIN.—Los periódicos de mañana publican amplias informaciones sobre la sublevación de China.

En alguno de ellos se dice con claridad que el Japón puede permanecer ajeno a la cuestión y que en cuanto el Gobierno chino lo desee la rebelión será sofocada. Bastaría con ello un simple acuerdo entre ambos países.

EL JAPON, PREPARADO

ROMA.—El ministro de la Guerra japonés ha declarado que su país no puede permanecer indiferente en el pleito que se está dilucidando en China. El Ejército nipón está preparado para cualquier eventualidad y la escuadra está dispuesta a intervenir en cuanto las circunstancias lo demanden.

Comunican de Shanghai que el presidente del Banco Central de la China, hermano del mariscal Chang Kai-Tse, salió hoy de Pekín para Shang-Fu.

También se sabe que anoche procedente de la zona de Mongolia, llegó el jefe ruso Wladimisky a Shang-Fu con un convoy compuesto de gran número de camiones, soldados y armamento, incluso artillería.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)